



С Днем Победы!



БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ГАЗЕТА БРЭСЦКАГА ДЗЯРЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ А.С. ПУШКІНА



Победа над фашистской Германией и ее сателлитами – одно из выдающихся событий мировой истории. Это – непреходящая

ОБРАЩЕНИЕ

делегатов Республиканского студенческого форума

Мы, участники Республиканского студенческого форума, обращаемся ко всей молодежи Республики Беларусь.

Основным ресурсом нашей страны – Республики Беларусь – является ее человеческий потенциал, интеллектуальные и творческие способности наших граждан.

В новых социально-экономических условиях жизни востребованы люди инициативные, волевые, способные принимать самостоятельные решения. И особенно справедливо это утверждение по отношению к молодежи.

В студенческой среде традиционно концентрируется наиболее активная и творческая часть молодежи. Студенты одними из первых овладевают новыми идеями, технологиями, передовыми разработками в различных областях жизнедеятельности. Сегодня студенчество Республики Беларусь достойно продолжает славные традиции университетской культуры. Об этом свидетельствуют научные достижения, победы на международных олимпиадах, высокий уровень

национальная и военная гордость белорусского народа. Именно он сплотился перед общей бедой, перед лицом угрозы порабощения и физического уничтожения немецко-фашистскими захватчиками, проявив невиданные стойкость, мужество и самопожертвование. На борьбу с фашистским нашествием поднялись все: стар и млад, мужчины и женщины, все слои белорусского общества.

Неоценим вклад в нашу Великую Победу героического белорусского народа. 1 миллион 100 тысяч белорусов находились в рядах сражающейся Красной Армии, 309 воинам за мужество и геройство было присвоено высокое звание Героя

Советского Союза. 217 белорусских генералов и адмиралов были во главе соединений, которые вели боевые действия с врагом. Свыше полутора миллионов жителей Белоруссии, эвакуировавшихся в восточные районы страны, участвовали в героическом подвиге советского тыла. 400 тысяч белорусских партизан и 70 тысяч подпольщиков в тяжелейших условиях фашистской оккупации находились во главе всенародной борьбы с захватчиками. За три года всенародной партизанской войны было уничтожено 11128 эшелонов, 1323 километра железнодорожных путей, 500 тысяч солдат и офицеров фашистской армии.

Дипломы – лучшим!

В конференц-зале университета прошло торжественное открытие недели науки. Сняв академические четырехуголки, проректора С.Г. Рачевский и А.А. Горбацкий чествовали лучших студентов нашего университета.

Авторам работ I и II категории республиканского конкурса научных работ студентов вузов по естественным, техническим и гуманитарным наукам за 2003 год были вручены дипломы Министерства образования.

Двое авторов работ стали лауреатами и еще двое – авторами-

победителями этого конкурса. Соответствующие дипломы и денежные премии им были вручены в Минске.

По итогам научной работы на факультетах, по случаю дня науки, наиболее активные студенты были отмечены благодарностями и грамотами. Студент V курса, юридического факультета Владимир Беляков получил подарок от спонсора, юридической фирмы "Юстос".

Елена Марченко

(факультет дошкольного образования)



(окончание на стр. 7)

ФЕСТИВАЛЬ “СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА - 2004”



“Фабрика звезд”

Весна – это всегда пора надежд и новых чаяний. Вот и неудивительно, что очередная волна “Студенческой весны” прокатилась с шумом, смехом, юмором и задором. Одним словом, “весна” удалась.

Начать сию повесть хотелось бы с конкурса молодых исполнителей “Квinta – 2004”, проходившего 25 марта в стенах университета. Желающих проявить свою индивидуальность и неординарность, как всегда, оказалось немало. Радует то, что ребята действительно способные и не боятся показать себя во всей красе. Местная “Фабрика звезд”, так сказать.

Выделить самых лучших и достойных было достаточно нелегко, и это миссию возложили на достопочтенное иуважаемое жюри. Хотя, на наш взгляд, достойны победы были все, уже хотя бы потому что приняли

активное участие в данном мероприятии. Ведь согласитесь, в каждом из нас живет талант, но не всякий вынесет его на строгий суд зрителя. В общем, лучшими были все. Но конкурс есть конкурс.

Итак, счастливой тройкой избранных оказались:

1. Ольга Сакович (психолого-педагогический факультет)

2. Екатерина Синькевич (филологический факультет)

3. Ольга Филиповец (факультет дошкольного образования)

Искренне радуемся за победителей и с трепетом ожидаем новых свершений: кто знает, может, именно здесь, в стенах нашего университета, рождаются “Песняры – 2”.

**Наталья Шагун
Людмила Ярошко**
(филологический факультет)

“ONEGIN”

Ребята представили новую программу “5 минут завтра”

В рамках все той же “Студенческой весны” 26 марта “ONEGIN” волнует не только нашего брата-студента.

программой концерт группы “ONEGIN” под интригующим, многообещающим названием “5 минут завтра”. Правда, концерт открыли “Слайды”, явившиеся очень приятным сюрпризом для собравшихся здесь поклонников рок-музыки, желающих увидеть и услышать происходящее своими глазами и ушами. Кстати, о собравшихся. Приятно было лицезреть среди толпы поклонников самый “разношерстный” контингент: сюда пожаловал и стар и млад. Как выяснилось, творчество уже прославившегося коллектива



“Онегины” на этот раз представили публике свои новые шедевры. С подиума лилась новая и только новая музыка. Следует отметить, что их новый альбом оказался “тяжелее” предыдущего, но и это обстоятельство не смущило требовательного зрителя, и программа пришла ему по вкусу.

Неудивительно, что атмосфера в зале раскалилась до предела, и, несмотря на не очень-то весеннюю погоду, всем было “жарко”.



**Наталья Шагун
Людмила Ярошко**
(филологический факультет)

Побродили в "лабиринтах" поэзии

Отогревшись в лучах весеннего солнца, душа уже не приемлет никаких капризов погоды. Безудержно хочется чего-нибудь светлого, утонченного, возвышенного. Весной проза серых будней уступает место поэзии пробуждающейся природы. Возможно, поэтому в рамках "Студенческой весны" традиционно проводится поэтический конкурс.

Все желающие побродить по "Лабиринтам творчества" (так назывался конкурс в этом году) собрались в DIXI. Народ теснился на банкетках и доставленных стульях. Опоздавшим же пришлось постоять. Такой наплыв зрителей приятно удивил не только организаторов, но и самих участников.

Конкурсная программа включала два отделения: собственно исполнительское и авторское.

К сожалению, немногие отважились представить свои поэтические творения на суд жюри.

Что же касается выступлений в первом отделении, разнообразие литературных направлений и жанров, манера исполнения создали яркую, порой эклектичную картину. Для многих участников это был дебютный выход. Но зал благосклонно принимал всех, прощая исполнителям "технические" заминки.

Жюри предстояла более сложная задача: определить лучших. В исполнительском отделении среди достойных участников победителями стали:

1. Светлана Яковчик
2. ???
3. Татьяна Водчиц (все – филологический факультет)
3. Юлия Белецкая (психолого-педагогический факультет)

Среди молодых поэтов жюри определило победителей по трем номинациям: "За изобразительность и выразительность" – Марина Готовчиц (лицей №1);

"За точность поэтического зрения" – Сергей Прилуцкий (ист. факультет);

"За верность классическим традициям" – Елена Прокопцова (психолого-педагогический факультет).

Хотелось бы отметить выступление студентки факультета иностранных языков Елены Гук. Ее произведение покорило и заворожило слушателей, за что негласно Лена была удостоена приза зрительских симпатий.

Хочется поблагодарить организаторов и участников за прекрасный вечер. В заключение, предлагаем вам фрагмент беседы с Еленой Прокопцовой, победительницей в номинации "За строгость поэтической формы".

– Лена, ты участвовала в двух отделениях, за какое выступление больше переживала?

– Наверное, более уверенно я себя чувствовала в "исполнительском". Я хорошо знаю этот отрывок из поэмы "Тарас на Парнасе", читала его раньше, а свое стихотворение до этого никому не показывала. За него волновалась больше.

– Ты сказала, что раньше уже выступала...

– Да. Правда, еще в школе в десятом классе на конкурсе чтецов. Но тогда я не заняла никакого места.

– Ты читала на белорусском языке, чем был определен твой выбор?

– У меня есть стихи и на русском, и на белорусском языке. Просто когда пришла записываться на конкурс, большинство произведений было на русском языке. Захотелось "разбавить". А из моих стихов "Залатая дзянка" мне показались самыми оригинальными и светлыми.

– Какие впечатления остались?

– Не понравилось то, что было темновато и не очень удобно. Приходилось поворачиваться, чтобы видеть выступающих. Зато получилась более узкая, дружеская атмосфера. К тому же появились новые знакомые.

Елена Марченко

(факультет дошкольного образования)

Передача эстафеты

В рамках "Студенческой весны" прошел вечер профсоюзного актива. На вечере присутствовали профсоюзные бюро всех 11 факультетов. Главной целью этой встречи было познакомить поближе всех профсоюзных активистов для дальнейшего сотрудничества.

В феврале – марте прошли отчетно-выборные конференции на всех факультетах университета. Многие из председателей профбюро были переизбраны (т.к. прежние уже учатся на пятом курсе). Каждый факультет провожал своего профорга и встречал нового песнями, танцами, стихами. В этот вечер всех ожидал

приятный сюрприз: на встрече присутствовала гостья – заведующая организационным и информационно-аналитическим отделом обкома профсоюза работников образования и науки Александра Александровна Драпей. Именно она вручила благодарственные листы и премии ребятам, оставившим должности председателей профбюро. Вечер прошел в дружественной атмосфере.

Такие встречи являются хорошим стимулом для дальнейшей работы профсоюзных активистов.

Екатерина Морозько
(исторический факультет)

Теннис

С 23 по 25 марта 2004 года в рамках "Студенческой весны" в общежитии №4 прошли соревнования по настольному теннису.

Среди студентов 4 факультетов (юридического, дошкольного образования, иностранных языков, и физвоспитания), которые проживают в нашем общежитии, определялись лучшие в этом виде спорта. В командах было по 3 человека, хотя желающих было гораздо больше. Чтобы отобрать лучших из лучших провели предварительные соревнования, они и приняли участие в первенстве.

Среди участников была и одна девушка – Валентина Кохович (факультет дошкольного образования). Играла она достойно, хотя и не вошла в тройку сильнейших.

Места на пьедестале распределились следующим образом: I место занял Николай Ожевич, II место – Виталий Карпик, III место – Сергей Павлюковец (все – факультет физвоспитания).

В целом, соревнования прошли интересно, весело; они понравились как участникам, так и болельщикам.

Татьяна Соколова

(культурный организатор общежития №4)



ФЕСТИВАЛЬ “СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА - 2004”



Шутки, улыбки, веселье...

Вот и отзвенели капели, отгромели фанфары, отшумели сирены,озвучали финальные аккорды. Окончен бал, погасли свечи.

1 апреля в ЦМТ были подведены итоги “Студенческой весны”, вручены призы победителям фестиваля. Прошла финальная игра университетской лиги КВН, став логическим завершением фестиваля “Студенческая весна”.

Сезон этого года обещал быть по истине интересным, и он оправдал все ожидания. Как вы уже знаете, сезон состоял из четырех туров, победитель же определялся по результатам всех игр. Те, кто оказались веселее и находчивее, остроумнее и интереснее, очутились в финале. Как уже известно, это команды следующих факультетов: физического воспитания, иностранных языков, дошкольного образования, психолого-педагогического, а также команда СШ №37 “В джазе только девушки” (чемпионы школьной лиги КВН 2002 года).

Ну что тут сказать, команды были в ударе. Факультет дошкольного образования как всегда отличился своей оригинальностью и яркостью, психолого-педагогический факультет блеснул начитанностью и эрудицией, факультет иностранных языков – своим тонким юмором, СШ №37 – своей детской непосредственностью, ну а факультет физвоспитания доказал, что он действительно сила!

В общем, за игрой наблюдать было более чем интересно, она захватывала всех без исключения. Переполненный зал ликовал, и

чувствовалось, что это на самом деле финальная игра.

Было очевидно, что основная борьба за звание чемпионов велась между командами факультетов дошкольного образования и физического воспитания.

Финальная игра проходила в два этапа: “Веселые картинки” и



“Земляничная поляна”. По итогам предыдущих игр и этих двух конкурсов призовые места распределились следующим образом:

I место было присуждено команде факультета дошкольного образования,

II место – команде факультета физического воспитания,

III место – команде факультета иностранных языков.

Завершил вечер, впрочем, как и открыл, брестский танцевальный коллектив «РАЙЗ».

Вот и все. Опущен занавес. Но мы с нетерпением будем дожидаться следующего сезона этой замечательной игры, которая принесет нам много новых встреч, шуток, улыбок, веселья и побед.

**Наталья Шагун
Людмила Ярошко**
(филологический факультет)

Редкие кадры

С 16 марта по 22 в общежитии №4 состоялась выставка “Один из самых весёлых и радостных дней жизни в общежитии”. Она должна была рассказать о студенческих буднях, показать самые интересные, яркие и запоминающиеся ее моменты. Студсовет провел большую работу: нужно было найти фотографии, которые были бы не просто прикольными, но также и оригинальными, интересными, несли бы в себе идею активного отдыха. Таким образом, на специально оформленном стенде висели именно такие фотографии с обязательной подписью под каждой из них.

И работа принесла желаемый результат – выставка имела успех. Студенты с удовольствием отклинулись и редкие кадры “текли рекой”. Каждый хотел внести свой вклад и поделиться яркими моментами своей жизни. К сожалению, многие фотографии остались дома и из-за ограниченного времени подготовки их просто не удалось привезти.

Материалы стенда также вызвали живой интерес. Те, кто узнал себя, радовались, что стали знаменитостями. Остальные же просто рассматривали фотографии, читали надписи.

К 60-летию освобождения Беларуси

25 марта в КДЦ “Dixi” прошла традиционная уже встреча студентов всех четырех общежитий, посвященная 60-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. На этом вечере, кроме студентов, присутствовали проректор по воспитательной и социальной работе А.А. Годуйко, председатель профкома студентов И.А. Буд-Гусаим, методист ОВР Т.Н. Кошик, социальный педагог А.Р. Линкевич, а также воспитатели общежитий.

Как обычно, в программе встречи предполагались самые разнообразные конкурсы. Команды показывали свои номера, которые были подготовлены в качестве домашнего задания: стенгазету “Боевой листок” и выступление на патриотическую тематику. Здесь можно отметить



стенгазету команды общежития №4 за сатирическую направленность и “Боевой листок” общежития №2, который действительно был выполнен в духе эпохи ВОВ. Во время выступлений звучали стихи, песни под гитару, были представлены самые разнообразные сценки. В этом блоке хотелось бы отметить выступление Николая Апановича, который исполнил песню под аккомпанемент баяна.

Одно из дополнительных заданий было рассчитано на знание истории родного края – назвать героев ВОВ. Порадовало то, что команды достаточно успешно справились с заданием.

По итогам конкурсов лучшей была признана команда общежития №4. С небольшим отрывом в баллах – команда общежития №2. Третье место разделили команды общежитий №3 и №1. Приз для первого места – фотоаппарат – был предоставлен профкомом студентов. После объявления результатов, как всегда, встреча продолжила дискотека.

На мой взгляд, встреча прошла успешно. И совсем не важно, кто какое место занял. Главное, что все мы живем одной большой семьей – студенческой. А большему единению помогают именно такие встречи.

Татьяна Водчиц
(председатель профбюро
филологического факультета)

Проблема наркаманіі

Проблема наркаманіі існуе на працягу вось ужо многіх гадоў. Шмат кніг было напісана на гэту тэму, мноства даследванняў праведзена, каб асвяціць праблему наркатычнай залежнасці, але пытанне гэта працягвае хваляваць людзей незалежна ад узросту і сацыяльнага паходжання, і гэта не здзівіць нікога, бо для распаўсюджвання наркотыкаў не існуе ні граніц, ні перашкод.

У Польшчы (г. Янав Падляскі) прайшоў польска-беларускі семінар, у якім прынялі ўдзел студэнты БрГУ ім. А.С.Пушкіна (пры дапамозе кафедры культуралогіі) і польская студэнты, што навучаюцца ў філіяле Варшаўскай Акадэміі фізічнага выхавання ў Бялай Падлясцы. Арганізатары міжнароднай сустэрэчы студэнтаў (кіраўнік семінара – магістр Пётр Дроган з Таварыства прафілактыкі здароўя і аздараўленчай адукацыі ў Бялай Падлясцы), паставілі перад сабой мэту інформаваць маладых людзей аб праблеме наркаманіі, давесці да іх ведання факты, што датычацца гэтага пытан-

ня, а таксама дапамагчы ім зразумець усю важнасць тэмы. Для гэтага на семінар былі запрошаны прадстаўнікі польскай паліцыі, якія займаюцца глыбокім вывучэннем шляху распаўсюджвання наркотыкаў у Польшчы і іх уздзеяння на псіхіску і паводзіны чалавека. Што такое наркаманія, чаму і як узікае залежнасць ад наркатычных рэчываў, якія небяспекі тоіць у сябе ўжыванне таго ці іншага наркотыка – вось тыя пытанні, якія ўздымаюцца на сустэрэчы польскіх і беларускіх маладых людзей. Вялікую цікавасць атрымала абл меркаванне прычынаў з'яўлення наркаманаў сярод маладзі, а таксама шляху і сродкаў лячэння залежных ад наркотыкаў людзей. Кожны, хто браў удзел у семінары, меў магчымасць выказаць свой пункт гледжання па гэтым пытанням, і, вядома, былі выказаны розныя думкі. Тым не менш, усе ўдзельнікі прыйшлі да адной высновы: наркаман – гэта чалавек хворы, і яму неабходна дапамогаць ў асвядомленні гэтага, бо, па куль ён сам не захоча пазбавіцца гэтай



Традицыйны шахматны турнір состоялся в БрГУ імени А.С.Пушкина в рамках “Студэнческай весны”. В нем принял участие 10 команд, представлявшие девять факультетов университета, плюс команда общежития. В интеллектуальной четырехчасовой борьбе уже не в первый раз победителем стала команда исторического факультета, II место “зовоева” команда физического факультета, а III место досталось команде факультета физоспиртания. Победители были награждены почетными грамотами и призами профкома студентов.

Александр Печур
(математический факультет)

15 марта в рамках фестиваля “Студэнческая весна” состоялся тренинг “Я – лидер” для совета студенческого самоуправления университета. Цель мероприятия – развитие лидерских качеств среди председателей совета самоуправления факультетов. Тренингу предшествовало тестирование, которое и позволило определить направление работы. Тренинг был не единичным. В скором будущем их пройдет целая серия, которая позволит развить лидерские качества, а значит сделать работу самоуправления еще более эффективной.

Алексей Кривоносов
(географический факультет)

страшэннай хваробы, ніхто не зможа прымусіць яго адказацца ад наркотыкаў.

Таксама на семінар была запрошана псіхолаг са шматгадовай практыкай лячэння наркаманаў. Яна прывяла да ведання польскіх і беларускіх студэнтаў той факт, што галоўным штуршком да ўжывання наркотыкаў моладдзю з’яўляецца наведанне і жаданне перажыць новыя пачуцці.

Трэба адзначыць, што праблема наркаманіі і пытанні, якія ўздымаюцца на міжнародным семінары ў Польшчы, былі асветлены на высокім узроўні, і кожны ўдзельнік атрымаў неабходныя веды. Застаецца спадзявацца, што кафедра культуралогіі БрДУ імя А.С.Пушкина, вялікая заслуга якой маецца ў арганізацыі сустэрэчы студэнтаў, будзе спрыяць пра-вядзенню такіх семінараў як мага часцей, бо яны дапамагаюць маладым людзям быць свядомымі ва ўсіх сферах жыцця.

Антаніна Капчанава
Ганна Прымшыц

Десятилетие спасительной работы

В апреле этого года исполнилось десять лет с того времени, как в нашем университете начал преподаваться курс "Права человека".

Права человека – проблема прежде всего нравственная. Кому нужны права, если нет человека? Современная поэзия ощущает тревогу именно по поводу наступающего бесчеловечивания:

Я устал от двадцатого века,
От его окровавленных рек.
И не надо мне прав человека.
Я давно уже не человек.

(Владимир Соколов)

Трагичность приведенного озарения требует: уставать – нельзя. Великим можешь ты не быть, но милосердным быть обязан. Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан уходит от сугубо политических и юридических трактовок предмета в сторону личностности и духовности: "Терпимость и милосердие всегда служили идеалами государственного управления и человеческого поведения. Сегодня мы называем эти идеалы правами человека".

Студенческая аудитория к означенной тематике относится с большим интересом и задаёт преподавателю неожиданные, но такие жизненные вопросы. К примеру: "Не нарушает ли прав выпускника трудовое распределение на пятом курсе?". В ответ взыскивающие истины слышат, что каждое из прав реализуется не в абстракции, а в живой действительности и соотносится с отдельной человеческой судьбой. Для выпускника, который в распределении видит решение многих своих материальных и творческих проблем, направление на работу – благо. Студент же хорошо обеспеченный и рассчитывающий применить свои знания в сфере вольного рынка, на распределение смотрит иначе... То есть в

выражении "права человека" ведущее слово – "человек".

Моральную сущность проблемы, о которой здесь речь, обучающиеся ощущают очень точно и психологично. Студентка филологического факультета спрашивает: "А не нарушают ли мы прав человека, когда при изучении биографии писателя порою бесцеремонно вторгаемся в тайны его личной жизни?". Вопрос этот великолепен своей гражданственностью: ведь мы ответственны не только за людей ныне живущих, но и за предков своих, и за потомков. Люди "виртуальные" – персонажи искусства – также имеют право на самостоятельность.

Как нам важно, руководствуясь терпимостью и милосердием, становиться на защиту достоинства своего (и ближнего своего) в ситуации, когда на пути правды и порядочности становятся разного рода ловкачи и авантюристы! Вот она – практика защиты прав человека. А не те ли чувства охватывают нас, когда мы наблюдаем явления межгосударственных отношений, когда страна большая и богатая берёт на себя право решать судьбу страны маленькой и не такой богатой?

Десятилетие, о котором было сказано в начале статьи, – феномен благородный, рожденный жизнью и постоянно доказывающий свою гуманистическую конструктивность. Сегодня есть повод сказать большое спасибо первоходцу, стоявшему у истоков преподавания прав человека в нашем вузе, труженику, который и сегодня служит "мотором" движения. Это – профессор кафедры политологии и социологии Иван Иванович Котляр. Он – автор большого числа пособий и важных публицистических выступлений по предмету прав человека. На его рабочем столе – рукопись учебника.

В нашем университете сфор-

мирована и действует система обучения правам человека. На одиннадцати факультетах проводятся соответствующие спецкурсы. Работает методологический семинар по упомянутой выше тематике. В прошедшие годы (с 1996 по 2001) проведено четыре научно-практических конференции. В их числе – первая республиканская студенческая конференция по правам человека. С материалами этих конференций может и сегодня ознакомиться каждый желающий. Сформирована рабочая группа преподавателей, обеспечивающая чтение спецкурсов. Благородное дело развивается и движется.

В недавнем интервью областной газете "Заря" ректор университета Мечислав Эдвардович Чесновский высказал то, что живёт в сердцах многих из нас: "...хотим наполнить конкретным делом своё положение ведущего регионального вуза в образовании, науке и культуре". В дни десятилетнего юбилея преподавания прав человека в Брестском университете им. А.С.Пушкина эти (по сути своей – правозащитные) слова руководителя особенно значимы. Дальнейшее развитие системы обучения правам человека – одно из тех конкретных дел, которые стоят перед нашим вузом.

И все-таки очевидно: исполнение прав человека зависит прежде всего от каждого из нас. Зависит от личной терпимости, от индивидуального милосердия. Собственная социальная ответственность, моральная порядочность каждого – вот та душевная основа, без опоры на которую никакая реализация прав человека "сверху" невозможна.

Юрий Потолков
(кандидат филологических наук,
доцент кафедры теории и истории
русской литературы)

Право на образование

В апреле 2004 года исполняется 10 лет с начала преподавания прав человека в Республике Беларусь.

По моему мнению, введение обучения правам человека можно считать историческим событием, которое еще полностью не осмыслено и значимость которого выходит за рамки системы образования.

Как показала практика проведения семинарских занятий, студентам спецкурса "Права человека" нравится, они очень хорошо отзываются о нем. Я привожу оценки некоторых из них.

Анна Кабалик, факультет иностранных языков, III курс: "Изучение спецкурса "Права человека" развивает мышление, помогает выработать собственный подход и дать свою оценку различным проблемам".

Евгений Почко, дошкольный факультет, V курс: "За пять лет в университете мы много чего изучали. Знания по правам человека действительно получены и реально пригодятся мне в жизни".

Ольга Столярчук, дошкольный факультет, II курс: "Знания по правам

человека" существенно расширяют кругозор, очень жаль, что, изучая "Права человека" на пятом курсе, мы не изучали их с первого".

Дарья Иваненко, исторический факультет, II курс: "Я горжусь тем, что преподавание спецкурса "Права человека" впервые в Беларуси началось именно у нас, на историческом факультете".

Елена Лагуновская
(ассистент кафедры политологии
и социологии)

ТЕАТР “АРТ-МАЙДАН”

Читатели “Брасцейскага універсітэта” уже знакомы по нашим публикациям с украинским студенческим экспериментальным театром “Арт-Майдан” Брестского государственного университета им. А.С. Пушкина. Напомним, что “Арт-Майдан” – дипломант (во многих номинациях) Международного театрального фестиваля любительских театров, проходившего в г. Киеве 11 – 15 ноября 2002 года

После этого у театра началась полноценная “жизнь на колесах”. Его заметили. Им заинтересовались. Стало приглашать на гастроли и просто на свои праздники. 2003 год для “Арт-Майдана” начался с Черновцов. Отдел культуры Черновецкой гособладминистрации пригласил понравившийся на фестивале в Киеве коллектив на гастроли на целых 7 дней. “Волновались больше, чем в Киеве, – признаются актеры, – в буквальном смысле это наши первые гастроли, и сразу выступление в Украинском Народном Доме, в котором в начале 20 века выступали Леся Українка, Ольга Кобилянская, сам Василь Стефаник, по мотивам новелл которого театр поставил экспрессионистическую драму. Репортеры..., телевидение..., журналисты..., интервью..., записи на телевидении... Это все впервые...” Похоже, что и Черновецкий отдел культуры и зрители были приятно удивлены столь нетрадиционным прочтением В. Стефаника “Арт-Майданом” и не хотели надолго расставаться с понравившимся коллективом.

И завершить 2003 год “Арт-Майдану” посчастливилось тоже в Черновцах. В качестве гостей (и единственных зарубежных представителей) “Арт-Майдан” приглашен на благотворительный колядный фестиваль “А вже звізда ясна...” (19 – 21 декабря 2003) На сей раз представлялась возможность, о которой и мечтать было нескромно – выступать на сцене бывшего императорского театра, теперь – областного музыкально-драматического театра им. Ольги Кобилянской. Благодаря финансовой и моральной поддержке Брестского университета им. А. С. Пушкина поездка состоялась.

“Арт-Майдану” скучать некогда В самый канун Нового года театр устроил в актовом зале университета целое новогоднее представление для детей и с участием детей школ №29 и №14 г. Бреста, которые посещают театральную студию “Арт-Майдана”

ОБРАЩЕНИЕ делегатов Республиканского студенческого форума

(окончание. Начало на стр.1)
художественного творчества и физической культуры, дух студенческого братства и солидарности. Студентам присуща активная жизненная позиция, патриотизм, самостоятельность, инициативность и социальная мобильность. В студенческой среде активно генерируются оригинальные идеи и подходы, рождаются социально полезные инициативы.

Создавая условия для самореализации студенческой молодежи, поддерживая конструктивные инициативы, можно добиться не только решения большинства проблем студенчества, но и прогресса в развитии общества в целом.

Руководство нашей страны, органы власти и управления всех уровней уделяют серьезное внимание реализации государственной молодежной политики. В вопросах обеспечения доступности образования, молодежного жилищного строительства, временной занятости молодежи наше государство является бесспорным лидером среди стран СНГ. Находят широкую поддержку в обществе и молодежные инициативы: волонтерское и студотрядовское движение, создание общественных молодежных объединений и утверждение здорового образа жизни.

Но нельзя останавливаться на достигнутом. Формируя и развивая молодежную политику, государство может в больших масштабах задействовать возможности студенчества для укрепления и процветания нашей Родины. В первую очередь необходимо усовершенствовать правовую базу государственной молодежной политики и выйти на принятие кодекса Законов о молодежи, как основного нормативного законодательного акта, регулирующего

все сферы ее жизнедеятельности, в том числе и студенчества.

Мы уверены, что органы государственной власти и управления внимательно рассмотрят рекомендации Форума и закрепят их в соответствующих направлениях социальной политики государства.

С учетом обозначенных приоритетов это – обеспечение для молодежи должного представительства в законодательных и представительных органах; приданье правового статуса органам самоуправления студентов; установление норматива финансирования государственной молодежной политики в процентном отношении к внутреннему валовому продукту, включение строительства социально значимых объектов системы высшего образования в республикансскую и местные инвестиционные программы.

Мы обращаемся ко всем студентам Беларуси с призывом сохранять приверженность нашим общим жизненным ценностям: стремлению к личностному развитию и развитию общества, здоровому образу жизни и здоровой семье. Современный студент – патриот, который испытывает привязанность к родной земле и своему народу, знает историю и культуру своей страны, уважает ее Конституцию, государственные символы и готов самоотверженно трудиться на благо Республики Беларусь. Следуя этим ценностям, сохранив лучшие традиции студенчества, мы сможем укрепить позитивный образ студенческой молодежи в глазах наших соотечественников, расширить возможности как для личностного развития белорусских студентов, так и их участия во всех областях общественной жизни нашей страны.

Мы – за сильную и процветающую Беларусь!

(при поддержке консульства Украины в РБ и лично консула М. С. Колядина).

В новом году – новые планы, новые спектакли, встречи, поездки. Сейчас идет активная подготовка спектакля к 190-летию Т. Г. Шевченко “Доля”. Приглашение на Дни украинской культуры в Белорусский госуниверситет (апрель).

В рамках благотворительной акции студенты и преподаватели отделения украинистики нашего вуза побывали в школе-интернате №2 г.

Черновцы для глухих и слабослышащих детей, где нас встретили очень тепло и радушно.

И нам хочется верить, что эта поездка в гостеприимные Черновцы была не последней и что наше сотрудничество с университетом и отделом культуры этого города, будут и далее успешно и всесторонне развиваться.

Лидия Дорошко
(главный режиссер, художественный руководитель театра “Арт-Майдан”)

● СТОП-КАДР



16 апреля. Председатель Брестского облисполкома Константин Сумар в нашем университете

Наука в нашем университете

ОТДЕЛ АСПИРАНТУРЫ ИНФОРМИРУЕТ



Заведующая аспирантурой
Людмила Мороз

Целевая аспирантура при Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина открыта приказом Государственного комитета СССР по народному образованию

от 31 июля 1991 года по специальностям: "математический анализ"; "дифференциальные уравнения"; "математическая физика"; "ботаника".

В течение 1992 – 1995 гг. добавились 11 новых специальностей. В настоящее время целевая аспирантура университета готовит высококвалифицированных специалистов по следующим специальностям: "математический анализ"; "дифференциальные уравнения"; "вычислительная математика"; "биохимия"; "ботаника"; "отечественная история"; "белорусская литература"; "русская литература"; "белорусский язык"; "общая педагогика"; "история педагогики и образования"; "теория и методика обучения и воспитания" (по отраслям наук); "педагогическая психология"; "физическая география и биогеография"; "география почв и геохимия ландшафтов"; "экономическая, социальная и политическая география".

Количество мест в аспирантуру

Рэдактар – В.С. Панько, нам. рэдактара – А.А. Ліпскі,
набор і верстка – В.С. Асіюк, фота – У.С. Хрыстафораў
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме
ЦРІТ БрДУ імя А.С. Пушкіна

224665, г. Брест, бульвар Касманаўтаў, 21, т.23-01-29

"Берасцейскі ўніверсітэт" №5 (49)

Рэдакцыя нясе адказнасць за якасць арыгінал-макета
Аб'ём 1 умоўны друк. аркуш.
Тыраж 200 экз. Заказ № 2624
Падпісаны ў друк 06.05.2004г.

выделяется ежегодно Министерством образования Республики Беларусь на основе заявки университета, исходя из перспективной потребности кафедр в кадрах высшей научной квалификации. Например, в этом году в аспирантуру университета зачислены 14 человек, среди которых и выпускники вуза, и выпускники магистрауры, и преподаватели с опытом работы.

Выпуск в 2003 году составил 11 человек. И, что не часто случается, аспирантка третьего года обучения Наталья Валерьевна Иванюк успешно защитила диссертацию по специальности "общая педагогика" до окончания срока обучения. Кроме того, у четырех выпускников аспирантуры состоялась предварительная защита диссертаций на кафедре.

Аспиранты ежегодно проходят аттестацию на кафедре, и, начиная с 2003 года, аспиранты третьего года обучения заслуживаются аттестационными комиссиями при проректоре по научной работе. И, хочется отметить, что аспирантке кафедры химии Татьяне Александровне Коваль по итогам научной деятельности за период обучения в аспирантуре присуждена стипендия Правительства Республики Беларусь на 2004 год.

Желающие сдать кандидатские экзамены до поступления в аспирантуру могут прикрепиться соискателями к соответствующим кафедрам и пройти курс обучения согласно учебным планам. Для преподавателей и сотрудников университета обучение в качестве соискателей бесплатно.

В этом году впервые у нас появились соискатели-иностранцы, что является новой перспективной ступенькой в работе нашей аспирантуры.

С 1 сентября 1998 г. при Брестском государственном университете открыта магистратура по гуманитарному, естественному и психолого-педагогическому профилям подготовки магистров (приказ от 13.08.1998 г.). Подготовка в магистратуре проводится по следующим специальностям: "дифференциальные уравнения"; "биохимия"; "белорусская литература"; "белорусский язык"; "общая педагогика"; "история педагогики и образования"; "теория и методика обучения и воспитания" ("музыка и пение"; "изобразительное искусство").

В 2003 г. степень магистра у нас получили 10 магистрантов. Двоих из них поступили в аспирантуру нашего университета, двое в целевую аспирантуру БГУ, остальные распределены на кафедры вуза.

Кансультантны: Ст.Р. Рачэўскі і Л.А. Гадуйка

Надрукавана ў
ААТ "Брэсцкая друкарня"
224013, г.Брест, пр. Машэрава, 75